

代替传统酒水 茶饮成婚礼新宠

专家认为,背后是消费升级和年轻消费群体个性化需求崛起的双重推动,为婚宴市场注入新活力

海都记者 林涓

当“90后”、“00后”步入婚姻殿堂,他们不再满足于千篇一律的婚礼模式,而是将个性与创意融入其中,这不,“整顿之风”吹到婚礼界,新茶饮代替传统酒水,成为婚礼现场的新宠儿。珍珠奶茶、轻乳茶、果茶等各种茶饮纷纷闪亮登场,为婚礼增添了不一样的色彩。这股新潮流到底是不是一时兴起?它又会给婚宴饮品市场带来怎样的变化?

新人:茶饮为婚礼增添个性与温情

“结婚订奶茶,数量大还可以谈一个优惠价。”福州市民周女士在结婚前一个月,就开始精心筹备婚宴饮品,最终她选择订购了70杯五种不同口味的奶茶,总价1010元。

谈及为何选择奶茶作为婚宴饮品,周女士认为现在的年轻人大多不怎么爱喝酒,普通饮料又显得太过平常,奶茶自然就成了最佳选择。“我希望朋友们来参

加婚礼,能喝到自己真正喜欢的东西,感受到我对他们的用心。”为了选出合适的奶茶,周女士还特意邀请了几个朋友做问卷调查,综合考虑后选择大家都认可的奶茶。“价格比较亲民,品类也丰富,果茶和奶茶都有,这样就能照顾到大家不同的口味偏好。”

周女士说,婚礼当天,奶茶放在迎宾区之后一下子就被抢光了,本以为只有

年轻人爱喝,没想到好多叔叔阿姨也来凑热闹,大家都觉得新鲜有趣。

莆田的曦曦也正忙着筹备下个月的婚礼,她毫不犹豫地选择将奶茶列入了婚宴饮品清单。“有‘囍’字包装,还有喜庆的红色调,简直和婚礼主题太搭了!”曦曦说,对于大部分年轻人来说,奶茶不仅贴合潮流,还能通过定制包装增强婚宴氛围。此时的奶茶不仅仅是一种

饮品,更成为婚礼上传递幸福与喜悦的“情绪载体”。

“90后”王先生对此有不同的看法。在他看来,酒水在婚宴中,自古以来就是不可或缺的重要元素,从传统习俗的延续角度来说,它象征着喜悦与祝福的传递,婚宴上准备酒水的意义颇为重大。“可以在备了酒水的同时准备一些奶茶,但不应该用奶茶完全代替传统的酒水。”



新茶饮「闯入」婚宴市场 (受访者供图)

专家: 短期内对传统婚宴酒水供应影响有限

福建江夏学院经济贸易学院刘名远教授表示,新茶饮能够成功“入侵”婚宴市场,背后是消费升级和年轻消费群体个性化需求崛起的双重推动。它的出现,打破了传统婚宴饮品单一的格局,为新人提供了更丰富、更多元化的选择,同时也为整个婚宴增添了时尚、温馨与个性化的元素,提升了宾客们的参与感和体验感。

新茶饮品牌“闯入”婚宴市场会影响婚宴饮品市

场竞争格局吗?对此,刘教授认为,就当前市场竞争态势而言,新茶饮品牌在短期内对传统婚宴酒水供应的影响较为有限,不会形成较大冲击。在婚宴饮品供应方面,新茶饮仅扮演补充角色,可满足婚宴参与者的多元饮品需求。不过,这可以推动新茶饮品牌在婚宴市场展开良性竞争,对品牌形象塑造、产品创新研发以及服务质量提升等方面均具有积极促进作用。

商家:捕捉新兴市场需求,推出婚宴饮料优惠

记者在走访中发现,不少奶茶店都敏锐地捕捉到了婚宴这一新兴市场需求,推出婚宴饮料优惠活动。

其中,位于鼓楼区M17文化广场的“霸王茶

姬”奶茶店的店长告诉记者,婚宴奶茶团餐预订会有一些优惠,大约8.5折左右,制作完毕后也会有专人将奶茶送到婚宴现场,若需要预订则要提前一

周。“今年接过很多单是团餐预订的,其中婚宴的会比较多一些。”

同样备受新人欢迎的还有“喜茶”,早在2022年就推出了喜宴团餐优惠业

务。“如果是100杯的话,会有9.2折的折扣。”位于晋安区福州世欧广场的“喜茶”工作人员称,喜茶有专门的“婚宴团餐”,折扣力度从9.5折到9折不等。

身披华裳,齐聚西湖

海都讯(记者 施珍珍/文 马俊杰/图) 11月23日,“菊颂盛世 花映西湖”汉服出行日在福州西湖公园开展,活动将菊花、西湖与汉服相结合,既展现了秋季西湖的自然美景,又突出了汉服文化的历史深度;现场汉服爱好者、传统文化爱好者以及游客齐聚一堂,共享这场视觉盛宴。

23日下午,活动正式开始。汉服爱好者们身着不同朝代、形制、风格的汉服,花神坐在花轿上与游客们互动;伴随着歌舞声、嬉笑声,队伍里也不乏被这场盛大汉服出行所吸引的游客朋友,纷纷加入这场说走就走的古风奇遇。

巡游期间,在一号码头、菊花园、水上画舫等点位上,汉服爱好者们进行了雅集表演,传统国乐器乐演出、花神个人组合展示、水上舞台演出……令在场游客目不暇接。

在巡游路线沿途,还设置了汉服体验区,



十二月花神,在水上舞台悉数登场,展现汉服魅力

为市民游客提供各种款式的汉服试穿,并有专业的摄影师为其拍照留念。不少游客感叹道:“感觉自己穿越了,不仅观赏到了西湖美景,还看到很多年轻人身穿汉服游园,身临其境,让人赏心悦目!”汉服爱好者青青表示:“这是我第三次参加‘汉服出行日’活动,很开心可以让更多人认识到汉服之美。”



汉服爱好者与游人合影

阴雨秋凉 气温持续走低



气温下降,西湖依然游人如织

海都讯(记者 吴诗榕/文 马俊杰/图) 进入小雪节气后,下半年首场寒潮也随之而来。

24日晨,最低气温内陆及沿海北部大多在11℃~13℃,其余大多在13℃~16℃。受冷空气影响,25日夜间起,福建气温自北而南将出现较明显下降。未来三天福建以阴到多云天气为主,24日至25

日,大部分县市有小雨。本轮冷空气将在26日开始影响榕城,26日夜里市区最低温降至13℃。届时,在雨水加持下体感更加寒凉,大家出行需关注气温变化,及时添衣保暖,谨防受寒感冒。

冷暖空气交汇下,今起三天榕城阴雨重启,大家外出要随身携带雨具,以备不时之需。

福州今起三天天气

24日	阴	16℃~20℃
25日	小雨	17℃~23℃
26日	小雨转多云	13℃~20℃